



BOŘITOVSKÝ ZPRAVODAJ

Ročník 2024/číslo 5

Oznámení obecního úřadu

V loňském roce financovala obec nákladem 350.000 Kč **restaurování Husitského sousoší na úpatí Velkého Chlumu v katastru naší obce**, jehož autorem je místní rodák Stanislav Rolínek. Restaurování, které proběhlo pod dohledem Národního památkového ústavu v Brně, realizoval kamenosochař Vítězslav Váradi ve spolupráci s akademickým sochařem a restaurátorem Jaroslavem Jelínkem. Obec na tuto akci obdržela z Ministerstva zemědělství z programu „Údržba a obnova stávajících kulturních prvků venkovské krajiny“ dotaci ve výši 131.600 Kč. Vzhledem k rozsahu a vysoké kvalitě provedeného díla proto přihlásilo vedení obce toto restaurované Husitské sousoší do XVII. ročníku soutěže o „Nejlépe opravenou kulturní památku Jihomoravského kraje v roce 2023“.

S radostí nyní můžeme oznámit, že tato restaurovaná památka v této soutěži v kategorii „Díla výtvarného umění“ obsadila 1. místo i díky vašemu hlasování. S vítězstvím v soutěži je spojena finanční odměna ve výši 70.000 Kč. Myslíme si, že toto ocenění přispěje k propagaci naší obce, zviditelnění a zvýšení povědomí o Bořitovu, rozvoji turismu a sousoší bude nadále cílem mnoha návštěvníků naší obce a turistů. Jsme rádi, že jsme mohli přispět k obnově a zachování této krásné kulturní památky pro další generace.

V měsíci dubnu byla nákladem cca 1,1 mil. Kč firmou STRABAG a.s. realizována **oprava cestičky kolem Lysického potoka**. Byla provedena výměna podkladu komunikace, drenáže a položen asfaltový koberec v délce cca 230 m. Na asfaltovou část této komunikace bude navazovat vybudování chodníku se zámkové dlažby v šířce 1,2 m, na který bude využita starší dlažba z rekonstruovaných chodníků na náměstí. Rekonstrukci chodníků na náměstí provedla firma PORČ s.r.o. Náklady na rekonstrukci dosáhly částky 580 tis. Kč.

V lokalitě Čížovky probíhá **realizace inženýrských sítí pro pět stavebních parcel na RD**.

Obec připravuje vydání volného **pokračování knihy „Bořitov slovem a obrazem“**, která by měla vyjít koncem roku. Kniha by měla být zaměřena na období od roku 2013 do dnešních dnů, ale bude zde prostor i pro historii obce. Prosíme občany, kteří disponují zajímavými fotografiemi (papírové i v elektronické formě) z této doby a jsou ochotni je poskytnout pro vydání této knihy, ať kontaktují starostu obce, nebo pracovnice OÚ.

ZŠ a MŠ Bořitov

Měsíc duben ve školce a ve škole:

- První dubnovou sobotu potěšila část dětí z mateřské školy svým vystoupením pro Jubilanty na obecním úřadě.
- Ve středu 10. dubna odjely starší děti ze školky do Brna do střediska environmentálního vzdělávání Lipka na výukový program: „Skřítek a(ne)obyčejné věci“. V tomto velmi pěkně zpracovaném programu se děti prostřednictvím pohádky seznamovaly s přírodními materiály kolem nás a jejich vlastnostmi. Děti se pomocí čtyř klíčů snažily vysvobodit zakletého skřítku. Klíče ze slámy, dřeva, kamene a hlíny získávaly prostřednictvím splněných úkolů. Přitom poznávaly nové hry a dobře se bavily. Velká škoda, že nám právě v tento den neprálo počasí. I tak jsme si nápaditý program užili a navázali na něj v práci s dětmi v mateřské školce.

- V úterý 16. dubna přijelo za dětmi do školy „**Mobilní planetárium**“ s projekcemi, které zajímavým způsobem obohacují výuku přírodovědných předmětů. V tělocvičně vyrostla interiérová kopule, na jejíž vnitřní stěně mohly děti sledovat sférické promítání vzdělávacích filmů.

Předškoláci a žáci 1. ročníku zhlédly program „Korálový útes“, pohádkový příběh o tajemstvích podmořského světa. Děti 2. a 3. ročníku se v příběhu „Život stromů“ dověděly, jaký význam mají stromy pro naši planetu, jak rostou, jak pijí vodu a co je to fotosyntéza. Nejstarší žáci našli v programu „Původ života“ odpověď na otázku, co víme o vzniku života na Zemi, o cestě vývoje Země a sluneční soustavy.

- V době, kdy se připravovalo vydání tohoto zpravodaje, měly děti před sebou ještě další dubnové aktivity, školáci především návštěvu střediska Lipka s výukovými programy „Aby klima bylo prima“ a „Cesta do Ekvádoru“.

Děti ze školy i školky úklid okolí obou budov v rámci připomenutí „Dne Země“ 22. dubna. Závěr měsíce bude tradičně patřit čarodějnicím – ve školce nebudou chybět masky, hry, tanec a soutěže, ve škole pak projektová výuka na toto téma.

Další informace:

Zápis dětí do MŠ pro školní rok 2024/2025 se koná **ve čtvrtek 16. května 2024 v budově Mateřské školy Bořitov**. Informace k zápisu jsou uvedeny na www.zs.boritov.cz v části Mateřská škola – ZÁPIS DO MŠ.

Pozvánka

Atletická olympiáda ZŠ a MŠ Bořitov 2024

ZŠ a MŠ Bořitov ve spolupráci s TJ Sokol Bořitov zvou na tradiční **Atletickou olympiádu**, která se uskuteční v **pátek 24. května od 16:00h** na hřišti u sokolovny. Bližší informace dostanou rodiče dětí i žáků na Edupage.

Zveme všechny děti a jejich rodiče, aby si přišli zasportovat a společně strávit příjemné odpoledne. Podrobnosti k organizaci olympiády dostanou rodiče ve škole i ve školce během května.

Pomoc dětem nablízku

I v našem regionu chudoba vyčleňuje školáky z dětských kolektivů.

V okrese Blansko přibývá rodin, které nemůžou zaplatit dětem obědy ve škole, kroužky, školní výlety nebo tábory. Tyto děti pak vypadávají z dětských kolektivů, stávají se pasivnější, zhoršují se jim studijní výsledky.

V Charitě Blansko pomáháme rodinám a dětem především v sociálně aktivizační službě Podpora rodin Spolu a v azylovém domě Nová cesta. Podle našich zkušeností se s nedostatkem peněz na jídlo a na aktivity dětí potýkají hlavně rodiny, ve kterých je jen jeden rodič, většinou maminky. Ty i přes veškerou snahu často nezvládnou zaplatit nájem, energie, jídlo a vše další, co rodina k životu potřebuje. *„Věci, které nejsou k životu úplně nutné, jako jsou právě i obědy nebo kroužky pro děti, přestávají být prioritou. Výjimečné akce jako jsou tábory nebo lyžařské kurzy, nejsou pak tyto rodiny schopné zaplatit vůbec. Je to pro ně velký finanční obnos v krátkém čase, navíc k tomu děti většinou potřebují i speciální vybavení,“* vysvětluje vedoucí Podpory rodin Spolu Lucie Ščudlová.

„V regionu je dost škol, které nevyžívají státem dotované obědy pro žáky z důvodu administrativní zátěže. Děti ze sociálně slabších rodin tak přestávají na obědy chodit a do školy si berou většinou jednoduchou svačinou,“ říká vedoucí charitní služby Podpora rodin Spolu Lucie Ščudlová. Bez kvalitního obědu se špatně soustředí zvláště starší děti s delším vyučováním, zhoršují se jim školní výsledky. *„Ještě bolestivější je však pro ně sociální vyloučení, spolužáci se jim posmívají, jsou pro ně za „socky“,“* dodává Lucie Ščudlová.

Čas jídla je pro děti zároveň doba odpočinku, kdy si povídají, sblížíjí se. Tyto společné chvíle i dětem ze sociálních slabších rodin pomáhají zažít pocit, že jsou jako ostatní. Na podporu dětí z rodin na hranici chudoby má Charita Blansko aktuálně kampaň **Pomoc dětem nablízku**. Jejím cílem je zajistit školní obědy, kroužky a další aktivity konkrétním dětem.

I vy se můžete přidat a dopřát dětem pocit, že někam patří.

Více informací najdete webu blansko.charita.cz

FOTOVOLTAICKÝ OHŘEV VODY S BOJLEREM

PRO RODIČE A SENIORY ZA 1 Kč!

nová → zelená → úsporním
light

**I SENIOŘI A RODIČE POBÍRAJÍCÍ PŘÍSPĚVKY
NA DĚTI NEBO NA BYDLENÍ MOHOU VYUŽÍT
DOTACE NA FOTOVOLTAICKÝ OHŘEV VODY.**

**S DOTACÍ VÁM POMŮŽEME. PENÍZE
OBDRŽÍTE PŘEDEM.**

UNIFAST | FOTOVOLTAIKA

WWW.UNIFASTSOLAR.CZ ☎ +420 720 765 279 ✉ unifast@unifast.cz

SDH Bořitov

V zadní části budovy hasičské zbrojnice proběhla v měsíci dubnu rekonstrukce elektroinstalace a současně s ní i obnova obložení barové místnosti.

V květnu se naplno rozběhne závodní sezona pro všechny kategorie. Mladé hasiče můžete vidět 4. května ve Vavřinci. V květnu taktéž startuje tradiční seriál Velké ceny Blanenska v požárním útoku pro dospělé a dorost, a to 19. května na Žernovníku a o týden později v Senetářově.

V sobotu 11. května pořádá SDH Bořitov soutěž pro mladé hasiče zařazenou do okresní ligy mládeže (OLM). Po soutěži bude následovat soutěž v běhu na 60 m s překážkami. Druhý den, v neděli 12. května, proběhne taktéž na hasičské zahradě soutěž dorostu v běhu na 100 m překážek a poté okrskové kolo kategorie mužů a žen.

Děkujeme všem občanům, kteří přišli náš sbor podpořit na akce Pouťové posezení a Pálení čarodějnic.

Orel Bořitov

V sobotu 6.4.2024 proběhly na Orlovně Jarní dílničky. Mockrát děkujeme všem návštěvníkům a také více než 70 dětem, které si na 7 stanovištích mohly nazdobit svůj vlastní perníček, vyrobit vlastní čarodějnic, foto rámeček a další pěkné „výrobky“. Těšit se na Vás budeme opět na tradičních Vánočních dílničkách, které proběhnou v sobotu 7.12.2024.

V sobotu 4.5.2024 vás od 18 hodin zveme na **ČARODĚJNICKÝ DOLET s kapelou THE BEATERS** Akce se uskuteční v Bořitově na orelsko-farním dvoře.

Těšit se můžete na speciality z baru i udírny. Připravena bude samozřejmě i čarodějnická vatra, na které bude v průběhu večera možnost opéct i vlastní špekáček atd. Vystoupení kapely THE BEATERS začne ve 20:00. Vstupné dobrovolné.

Srdečně Vás zveme na ústřední **JARNÍ ORELSKÝ „maminkovský“ BÁL**, který se uskuteční v sobotu 11.5.2024 od 20 hodin na Orlovně v Bořitově. Těšit se můžete na živou hudbu Reflex-Rock, bohatou tombolu, pestrou nabídku nápojů na baru včetně rumových specialit, předtančení a drobné občerstvení. Vstupné 150,- Kč v předprodeji / 200,- Kč na místě. Předprodej vstupenek u p. Jiřího Sedláčka ml. +420 776 301 747. Těšíme se na Vaši účast!

Florbal

V měsíci dubnu všechny naše družstva odehrály své poslední turnaje Orelské florbalové ligy v aktuální sezóně.

Mladší žáci

Tým mladších žáků dokázal v posledním zápase sezóny porazit tým Orel Velké Opatovice a udržet si tým 5. místo v celkové tabulce.

Starší žáci

Družstvo starších žáků bohužel zakončilo sezónu dvěma porážkami s týmem FBO Orel Boskovice a Orel Nové Město na Moravě. Celkově si starší žáci vybojovali 4. místo.

Junioři

Juniorský tým, který se nám podařilo vytvořit ve spolupráci s Relax klub Rajec – Jestřebí se účastnil celostátní divize. Na posledním turnaji v Havířově se mu podařilo vyhrát oba dva zápasy. Na celkové vítězství to bohužel nestačilo a junioři si odvezli stříbrné medaile.

Muži

Muži v celé sezóně předváděli kvalitní a vyrovnané výsledky. V celkové tabulce si z aktuální sezóny odnesli 3. místo.

Ústřední jarní



Orel

ORELSKÝ BÁL

maminkouský

Sobota
11.5.2024
Od 20 hodin
Orlovna Bořitov

K tanci a poslechu hraje kapela Reflex-Rock

Reflex-Rock

Bohatá tombola
Předtančení
Točené pivo a další speciality z baru
Občerstvení

Vstupné 150,- Kč v předprodeji / 200,- Kč na místě

Předprodej vstupenek - Jiří Sedláček ml.

+420 776 301 747

TJ Sokol Bořitov

**zve na 54. ročník silničních cyklistických závodů „O mistra Bořitova“,
který se uskuteční v neděli 19. května 2024.**

Prezentace všech závodníků je od 10:00 hodin před OÚ Bořitov.

Zahájení závodů je v 10:20 hodin, závodit se začíná od nejmladší kategorie. Po odjetí 1. části závodu (1.-9. kategorie), bude následovat její vyhodnocení s předáním medailí a cen. Předpoklad ukončení závodu včetně vyhodnocení jeho 2. části, je cca ve 13 hodin.

<u>Závodí se v kategoriích:</u>	<u>Délka závodu:</u>	<u>Rok narození:</u>
1. odrážedla	50 m	2022
2. odrážedla	50 m	2021
3. odrážedla	50 m	2020
4. odrážedla	50 m	2019
5. kola dívky, chlapci	100 m	2019
6. kola dívky	200 m	2018
7. kola chlapci	200 m	2018
8. kola dívky	300 m	2017
9. kola chlapci	300 m	2017
10. kola chlapci	400 m	2016
11. kola dívky	400 m	2016
12. kola chlapci	500 m	2015
13. kola dívky	500 m	2015
14. kola chlapci 1x kolem Bořitova	1200 m	2014-2013
15. kola dívky	1200 m	2014-2013
16. kola chlapci 2 x kolem Bořitova	2400 m	2012-2009
17. kola dívky	2400 m	2012-2009

Pořadatelé si vyhrazují právo změny v jednotlivých kategoriích dle počtu přihlášených závodníků. V případě většího zájmu závodit i na koloběžkách, pořadatelé rozhodnou o zařazení koloběžek při prezentaci závodníků. Závodník startuje na vlastní nebezpečí a musí být vybaven sportovní přilbou.

V případě mimořádně nepříznivého počasí se závody přesouvají na další neděli, 26. května 2024. Tato změna by byla oznámena obecním rozhlasem nejpozději v 9.15 hod. (ráno před závodem) a uvedena na webu TJ Sokol Bořitov. Pro závodníky je připraveno občerstvení a dárky, vítězové na 1. až 3. místě obdrží diplomy, medaile, poháry a věcné ceny.

Zveme všechny děti a mládež, přijďte si zasportovat a zazávodit.



Oddíl kopané

Výsledky mistrovských utkání v kopané

Muži A, II. třída 2023-2024

17. kolo Ne 31.3. 2024 Bořitov – Sloup 3:1 (2:0) Branky: Alexa Š., Bohatec V., Vorlický J.	18. kolo Ne 7. 4. 2024 Skalice – Bořitov 1:0 (1:0)
19. kolo Ne 14. 4. 2024 Bořitov – Olešnice 4:0 (4:0) Branky: Alexa Š. 3x, Vorlický J.	20. kolo So 20. 4. 2024 Lipůvka – Bořitov 4:6 (0:4) Branky: Nesvadba R., Vorlický J. 2x, Vorlický M., Alexa Š., Bodeček V.

Muži B, III. třída 2023-2024

19. kolo Ne 31. 3. 2024 Bořitov B – Adamov 1:0 (0:0) Branka: Petrák P.	20. kolo Ne 7. 4. 2024 Kotvrdovice - Bořitov B 2:1 (1:0) Branka: Petrák L.
21. kolo Ne 14. 4. 2024 Bořitov B - Velké Opatovice 0:2 (0:1)	22. kolo So 20. 4. 2024 Ráječko B - Bořitov B 8:1 (3:0) Branka: Jakubec L.

Mladší žáci, Jaro 2024

16. kolo

03.04.2024	Bořitov/Žijeme Hrou C (1)	Lipovec/Ostrov (3)	5 : 10
------------	---------------------------	--------------------	--------

17. kolo

13.04.2024	Blansko B (4)	Bořitov/Žijeme Hrou C (1)	3 : 10
------------	---------------	---------------------------	--------

18. kolo

17.04.2024	Bořitov/Žijeme Hrou C (1)	FSA Kras (5)	2 : 5
------------	---------------------------	--------------	-------

Starší příprava, Jaro 2024

12. kolo

13.04.2024	Bořitov/Žijeme Hrou B (14)	FSA Kras B (12)	8 : 3
------------	----------------------------	-----------------	-------

Branky: Stejskal Jan 2x, Dvořáček Pavel 3x, Vinter Sebastien 2x, Bárta Ondřej

13.04.2024	Bořitov/Žijeme Hrou B (14)	FSA Kras A (11)	0 : 17
------------	----------------------------	-----------------	--------

13. kolo

20.04.2024	Bořitov/Žijeme Hrou B (14)	Kunštát,/Žijeme Hrou A (13)	4 : 8
------------	----------------------------	-----------------------------	-------

Branky: Stejskal Jan, Kratochvíl Matěj, Bárta Ondřej 2x

20.04.2024	Bořitov/Žijeme Hrou B (14)	Bukovinka C (23)	5 : 12
------------	----------------------------	------------------	--------

Branky: Stejskal Jan 3x, Bárta Ondřej, Germeš Marek

Tenisové tréninky pro malé děti 5–7 let

Od 5.5.2024 do 1.9.2024 budou každou neděli od 17-18 hodin probíhat tenisové tréninky na antukovém kurtu za sokolovnou Bořitov.

Tréninky jsou zadarmo, je jen potřeba vlastní vybavení (tenisová raketa a vhodná obuv).

Přihlášky není nutné podávat, stačí se ozvat na telefonní číslo: 603 395 964, Petr Novák.

Společenská rubrika

Naši jubilanti v měsíci květnu 2024

Všem občanům, kteří v tomto měsíci oslaví významné životní jubileum, přejeme všechno nejlepší, hodně zdraví a životní pohody.



Rozpis pohotovostních služeb stomatologů – květen 2024 (8 – 13 hod.)

1.5.	MDDr. Soldmann Martin	Lomnice, Tišnovská 80	549 450 128
4.5.	MUDr. Řehořek Tomáš	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 453
5.5.	MUDr. Řehořek (MUDr. Řehořková)	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 453
8.5.	MUDr. Sládek Jiří	Velké Opatovice, Mládežnická 492	516 477 319
11.5.	MDDr. Stibor Jan	Lomnice, Tišnovská 80	549 450 128
12.5.	MDDr. Soukupová Dominika	Boskovice, Lidická 936/8	731 074 479
18.5.	MUDr. Staňková Vlasta	Jedovnice, Zdrav. středisko	516 442 726
19.5.	MUDr. Soldmannová Svatava	Lomnice, Tišnovská 80	549 450 128
25.5.	MUDr. Stojanov Milan	Blansko, B. Němcové 1222/15	605 184 479
26.5.	MDDr. Strážnická Anna	Boskovice, Lidická 936/8	734 231 260

Mimo výše uvedené je služba zajištěna v Úrazové nemocnici v Brně, Ponávka 6, tel. 545 538 111 ve všední dny od 18.00 do 24.00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8.00 do 20 hodin.

Změna otevírací doby knihovny

V úterý 7.5.2024 bude knihovna zavřena. Otevřeno bude v pondělí 6.5.2024 od 13.00 hod. do 19.00 hod.

Klub důchodců

Klub Důchodců Bořítov připomíná:

1. **Týdenní pobyt Lázně Slatinice**, odjezd autobusu v pondělí 6.5.2024 v 9.10 hod. od Manga.
2. **Kroměříž - výstava květin Flória**, odjezd autobusu v úterý 7.5.2024 v 8 hod. od Manga
3. **Bučovice – Baťův kanál – vinný sklípek Blučina**, odjezd autobusu v úterý 28.5.2024 v 6.30 hod. od Manga.
4. **Týdenní pobyt Šumava** – Horská Kvilda hotel Rankl, odjezd autobusu v sobotu 1.6.2024 v 6.35 hod. od Manga. Připomínáme oblečení a obuv na vycházky do hor.

Kulturní komise

Kulturní komise pořádá **v sobotu 18. května 2024 zájezd do termálních lázní Győr Maďarsko**. Odjezd autobusu je v 6 hodin od Obecního úřadu Bořítov. Cena zájezdu je pro bořitovské občany 500,- Kč, pro ostatní 600,- Kč. V ceně je zahrnuto celodenní vstupné a doprava.

Kulturní komise připravuje na **sobotu 15. června 2024 Dětský den**, který se bude konat na náměstí U Václava. Těšit se můžete na dětské soutěže, malování na obličej, skákací hrad.

Tisk: www.TISKFIALA.cz